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Инструкция за подаване на заявление в СЕУ 

по интервенция "Застраховане на реколтата“ – прием 2026 г.  

За да подадете заявление за предоставяне на финансова помощ по интервенциите в лзаро-винарския 

сектор в Системата за електронни услуги (СЕУ) е необходимо да имате регистрация в Системата за 

електронни услуги. 

Допълнителна информация за начина на регистрация и функционалностите на системата, в т.ч. и за 

прикачването на документи, можете да видите в публикуваните видео ръководства 

https://seu.dfz.bg/drupal/?q=node/49. 

Всички кандидати, които нямат регистрация в СЕУ към момента на подаване на Заявление, следва да си 

направят такава. Регистрацията се потвърждава в съответната ОД на ДФ „Земеделие“, отдел „ОПСПМП“ . 

След потвърждение на профила в СЕУ кандидатът може да създаде своето заявление чрез профила си в 

СЕУ през https://seu.dfz.bg/ като избере Направление „Вино“, Схема „Интервенция „Застраховане на 

реколтата“ и Прием: „Кампания 2026 - Прием - ЗР“ след което с бутон „Създай“ потвърждава участие в 

схемата. 

 

 

1. Първа стъпка от попълване на заявлението е зареждане на актуални данни за лозарското 

стопанство на кандидата от ИАЛВ в СЕУ, секция „Специфични справки по конкретни схеми“ справка за 

Вино - „ИАЛВ имоти и парцели“. 

 

 

https://seu.dfz.bg/
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След достъпването на справката и избиране на бенефициент от менюто ще се визуализира бутон 

„Извлечи парцели и имоти“. 

 

Преди всеки прием на заявления за предоставяне на финансова помощ по интервенция „Застраховане 

на реколтата“ е необходимо да се актуализират данните за лозарското стопанство на кандидатите. 

В случай че вече има генерирана стара справка за кандидата на страницата ще бъде видимо следното 

съобщение: 

 

Това означава, че наличните данни не могат да се ползват по настоящия прием и е необходимо да бъдат 

актуализирани чрез повторение на стъпките по извличане на данни за стопанството. 

След извличане на данните от ИАЛВ в справката ще се заредят всички парцели и имоти от лозарското 

стопанство на бенефициента, за който ще се създава заявление. 
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2. След като данните са заредени/актуализирани, кандидатът може да ги прехвърли от справката в 

създаденото заявление по интервенцията. За целта, в секция „Заявления“, от „Статус на заявлението“ се 

избира „Зареди данни“ и действието се потвърждава с бутон „Смени статус“. 

 

 

 

3.  След като преходът е извършен, кандидатът влиза в заявлението за предоставяне на финансова 

помощ чрез бутон „Редакция“. 
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В секция „Заявление“ се визуализират в падащо меню активните банкови сметки на кандидата. След 

избиране на желаната сметка, същата се потвърждава с бутон „Запис“. 

  

 

Частите на заявлението са както следва: 

I. ИЗИСКУЕМИ ДОКУМЕНТИ И ДЕКЛАРАЦИИ – прикачват се всички приложими документи към 

заявлението. Декларациите по образец са налични в СЕУ, секция Документи » Документи в Лозаро-

винарския сектор » Интервенция "Застраховане на реколтата" » Приложения към заявление за 

подпомагане по интервенция "Застраховане на реколтата". 

В случай че се качват няколко документа в едно поле, то файловете се архивират в zip или rar формат, 

след което в СЕУ се прилага един файл. 

II. ДАННИ ЗА ЛОЗАРСКОТО СТОПАНСТВО – документът се попълва автоматично чрез преход „Зареди 

данни“, описан в т. 2 от инструкцията.  

Данните в него не се редактират. В случай че има необходимост от промяна в данните, то същите се 

извършват в ИАЛВ. След като данните бъдат актуализирани в Лозарския регистър, същите могат да се 

актуализират и в справката в СЕУ чрез ново извличане. 

III. ЗАСТРАХОВАТЕЛНИ РИСКОВЕ 

В документ „Застрахователни рискове“ кандидатите попълват подробна информация за сключените 

полици. 

За всяка полица е наличен задължителен документ „Опис на парцелите“, в който се идентифицират 

застрахованите парцели. 

След като се създаде ред, в него се избира символ „лупичка“ наличен на поле „ID на парцел:“ 

 

В падащия списък са всички лозарски парцели на кандидата, които са заредени от ИАЛВ в документ 

„ДАННИ ЗА ЛОЗАРСКОТО СТОПАНСТВО“ и които е възможно да бъдат заявени към полицата. След 

избирането на даден парцел, то същия няма да бъде видим за повторно избиране в следващия ред за 

същата полица.  
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За всеки избран парцел данните в документа се попълват автоматично след натискане на бутон „Съхрани“ 

с изключение на поле „* Застрахована площ от парцела (ха):“, където кандидатът следва да впише 

площта от лозарския парцел, която е включена в застрахователната полица. 

За всеки парцел се създава нов ред, като за улеснение е достъпна функцията за табличен изглед, която се 

визуализира след създаден поне един празен ред. 
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IV. ОБЩО ЗАЯВЕНИ РАЗХОДИ – документът обобщава данните за всички въведени полици. Чрез бутон 

„Изчисли“ се сумират всички данни за площ и заявени разходи по полиците. 

 

 

 

След като са попълнени всички части на заявлението се извършва „Преглед за валидност“: 

 

В случай на некоректно попълнени данни или пропуснати стъпки за тях ще бъде изписан текст за грешка. 

След получаване на съобщение „Няма невалидни данни“ заявлението може да бъде подадено чрез 

смяна на статусите му в колона „Статус на заявлнието“.  

За подаване и подписване на заявленият е стъпките са описани в следните помощни материали: „За 

електронно подаване на заявление за подпомагане“ и „Механизъм за подписване на файлове за СЕУ“ 

подробно представени с видеа на адрес: https://seu.dfz.bg/drupal/?q=node/49 


